
Jesen in živinoreja. 
Redko katero leto je v jeseni vreme tako 

stalno, lepo, kakor ga imamo letošnje jeseni, 
zato bi bila škoda, če se kaj v kmetijstvu ne 
opravi, kar bi se letos lehko, ne pa more biti 
v drugih letih. Vsled tega se umni kmetovalec 
t rudi , da si o času priskrbi vse, česar mu je 
treba za dolgo zimo. Ne mogel pa bi tudi imeti 
mirne vesti, ko bi mu pozneje česa izmanjkalo, 
kar bi si bil v lepi jeseni lehko priskrbel. 

Pred vsem torej skrbi, da spravi s polja 
in iz lesa vse o pravem času pod streho ter 
si vse tudi tako lepo okovari, da mu pozneje, 
slabše vreme več ne škoduje. Tudi za gospo
dinje je ta čas vgoden in naj si z vrta in na 
vrtu svojem opravi delo, ki je ondi potrebno Da 
ima tudi v zimi kako zelenjad za prikuho, za 
to je sedaj najlepši čas skrbeti ter klet za so
čivje, jzelje itd. opravi naj si v lepi red. 

Živinorejca čaka pa tudi v tem času delo 
ter ga naj nikakor ne zamudi, ako se hoče 
ovarovati škode. Sedaj se mu še pase živina 
in to je prav na dve strani, iz ene zato, ker 
si prihrani krme, iz druge pa zato, ker si ži
vinče, izlasti mlado, kaj lepo vkrepi ude in se 
tako pripravlja na dolgo zimo, ko ga ne bode 
več mogoče, v toliki meri, kolikor sedaj, izpu
ščati iz hleva, na prosto. Na eno pa v tem naj 
nikakor ne žabi, na to, da je rosa ob jutr ih 
in večerih že precej ostra ter ne stori živini 
dobro. Zato je naj ne izpušča prerano na pašo 
pa je tudi naj ne pušča predolgo na paši! Ke
dar pa je vetrovno ali megleno in sploh nepri
jazno vreme, tedaj kaže živino bolje le na par 
uric izpustiti na pašo, sicer pa naj ostane doma, 
v hlevu! Da pride še tudi v takem vremenu, 
okoli poludneva na pašo, to je prav in služi 
živini dobro v to, da si vtrdi ude in sploh pri
pravlja za čas, ko j i bode tudi v slabem vre
menu iti na delo. 

Najbolj pa naj gleda kmetovalec na to, 
da preide pri krmljenji živine od zelene krme 
na suho, le po malem, stopinjo za stopinjo. Se
daj v jeseni je to še bolj potrebno, kakor v 
spomladi, ko se prehaja od suhe krme na ze
leno. Preide pa se od zelene krme na suho naj
bolje tako, da se začne z manjo zeleno krmo 
in kar se daje ji manj, to se dostavi s suho. 
V tem naj ne pozabi, da je suha krma seno, 
ne pa oves ali kako drugo zrnje ali pa dete
lja, pa tudi na to naj misli, da 1 del sena znese 
toliko, kolikor 4 ali 5 delov zelene krme. Dobro 
je v tem tudi to, ako se da živini v tem času 
soli. Ona dela na to, da se želodec in mehur 
prazni, nekaj, kar je v tem času sila važno 
pri živini. 

Ako je zelena krma zmrznila, tedaj je 

Gospodarske stvari. slaba, brez okusa ter je bolje, če se ne da ži
vini, ako ni taka, ki se izkuha. Suha krma 
daje pa se dobro že prve dni oktobra ali če že 
več ne, vsaj tačas, ko se pusti živina na pašo 
in kedar se vrne iz paše, naj seji je daje ne
kaj, če že ne more je biti veliko. Zadnje pa 
bi bilo tudi potrata lehko 

Na vsak način pa je skrbeti, da se spravi 
nastelj in sicer bolje več, kakor manj v tem 
času pod streho. Tudi pri hlevih utegne marsi
kje čakati delalca kako popravilo. Naj se ne 
zamudi ali odloži do zime, ko je že more biti 
prepozno za tako delo. 

Sejmovi. Dne 11. oktobra v Poličanah. 
Dne 13. oktobra v Brezji pri Mariboru. Dne 
15. oktobra v Racah, pri sv. Križi tik Slatine, 
pri sv. Lenartu v Mislinji, na Planini in v 
Imenem (za' svinje). Dne 16. oktobra na Bregu 
v Ptuji in v Spielfeldu. Dne 17. oktobra pri 
sv. Emi blizu Podčetrtka 


